

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. Domingo 22 de Mayo de 1927

Número 22.145

PROBLEMA EN PIÉ

Entre los numerosos problemas por resolver, que li- ción del actual se elevó a la mitan el progreso almeriense. Hay, pues, una cantidad dis- se, los medios de vida que ponible de doscientas treinta otras comarcas cuentan, unos mil pesetas, que no se pueden de mejor importancia y otros emplear por falta de paga- de menor, está la construc- dor. Se ha intentado subsanar eión de la Escuela de Artes y esta falta. Ya hubo un altrui- Oficios. Cada vez que diriji- ta, porque el premio es bien mos nuestra vista a esa edifi- insignificante, que pidió la cación comenzada y hoy pa- pagaduría y hasta deposi- ralizada, no podemos por me- tó la fianza de diez mil pe- nos de sentir honda tristeza. setas. Pero se le exigió mayor Cuánto se batalló, cuántos esfuerzos se realizaron, cuán- ciar el cargo. Otro quiso tam- tas gestiones se hicieron para bien allanar esta dificultad y que la idea cristalizara! Los poner la fianza en fincas, po- que hemos seguido paso a pa- ro terminantemente estaba so todo ese gran calvario de marcada en metálico o efec- trmitaciones perezosas, nos tros públicos. Un tercero, con asombrosas de la constancia rango patriótico, estaba dis- gatada para conseguir que puesto a constituir la fianza se construyera ese soberbio que se reclama en títulos o edificio destinado a tan alto dinero. Nuestro alborozo fué sio instructivo.

Y cuando llegamos a la una nueva dificultad; lo or- meta que nos señalaba el denodo implicaba que tenía ideal conseguido, cuando as que ser el pagador un funcio- pirábamos a descansar de la nario público. Ahora se dice árdua tarea y a recrearnos que esta condición se ha sub- viendo avanzar rápidamente sanado, pero todavía no se la construcción, he aquí que conoce oficialmente la modi- surge una dificultad y vemos ficación. De Herodes a Pilate desencanto que se parali- san las obras.

Pero no debemos cejar has- ta vencer todos estos obstá- ciles que se hizo un ruego para cales, porque en modo algu- que se trasladara él al Arqui- no puede ni debe consentirse teito que dirige las obras y que continúen las obras pa- este ejercicio el cargo de pa- ralizadas, sufriendo deterio- gador, cuya falta es lo que los, sin emplear esas sumas entorpece el proseguimiento consignadas, sin que los obre- de las obras. Nos parece muy r.s no encuentren en ellas bien que se le inste al señor trabajo y sia que veamos Roig para que, atendiendo avanzar la edificación, dan- los deseos de nuestro pueblo, do cima a proyecto tan gran- se decida a solucionar este dioso.

E: un sino bien adverso el necesario encontrar otro me- que rige en todas cuantas dio para hallar pagador, im- mejoras se inicien y llegan a ciso que el Ayuntamiento realizarse. Han de sufrir de- pida ese cargo. Todo menos moras, vacilaciones, dudas y continuar como hasta aquí, grandes paralizaciones. Con- tinuar como hasta aquí, grandes paralizaciones. Con-

Del ejercicio anterior exis- te un sobrante de cinuenta y sentir pasilamineras, em- mil pesetas, y la consigna- plear, reforzar nuestra volun-

tad para contrarrestar lo que se opone a nuestro progreso y engrandecimiento, como hombres viriles que saben emplear sus energías en los ideales patrióticos.

— Fue nombrado oficial de la Sección de Fomento don Miguel Espinar y Espinar, y vocal de la Comisión de Pó- sitos don José Antonio Bar- baria.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

22 de Mayo de 1882

En aguas del Cabo de Gata naufragó una lancha pes- cadora, ahogándose uno de los tripulantes llamado José Rodriguez () El Pito, veci- no de El Bojar, de este tér- mino.

Número de doce páginas

NUESTRAS CRÓNICAS

El año 3.000

Arreglando el otro día la biblioteca, un poco desordenada de mi padre, di con un libro curiosísimo que me interesó desde el pri- mer momento. Titulase: «El mun- do tal cual será». Es su autor Emilio Souvestre, literato francés, na- cido en Morlaix, en 1.806 y muerto en 1854.

Debió escribirlo Souvestre ha- cia el año 44 ó 45, porque aparece traducido al español en 1.846, impresa de José Matas, calle de la Platería, en Barcelona. El tra- ductor, Dios le haya perdonado, por lo deporablemente que reali- zó su misión, firma de este modo su trabajo: «Un español del año 3.000».

Es un libro infantil, gracioso, irónico, destitulado e incoherente; un libro profético o de visión del porvenir que tiene algunas atis- bos de los progresos humanos en relación a la época en que su au- tor lo concibió y lo escribió. Un libro, en suma, que se lee sin can- sanción y sin después de haber sabido qué el autor de «El año 4.000» de Wells, y de los ochenta y pico años que lle- va publicado.

Souvestre quiso presentar un mundo mejor que el que a él le ha- bía tocado en suerte y se fué bas- tante lejos. Describe la sociedad humana tal cual será el año 3000.

A mi juicio, en muchos de sus vaticinios se quedó corto, porque la mayor parte de los progresos materiales que él encuentra en la «Isla de Presupuesto», capital de los «Intereses Unidos», ya los dis-

frutamos nosotros, sin necesidad de haber dado un salto de 1.073 años. Edison y Marconi, apresan- do en sus varios estados la electricidad, nos han llevado a mayor altura que los hombres del 3.000. Nos han dado luz sin necesidad de aceite ni petróleo; y sin hacer uso de hilos eléctricos podemos comunicarnos en breves horas los habitantes de Madrid con los de Manila o Pekín. Ahora mismo, el invento de Reiss, mejorado por Graham Bell, mas perfeccionado aun, permite hablar entre Londres y New York.

Pero no hay que censurar a Souvestre. Escribe con relación a su tiempo, cuando el ferrocarril hacía en Inglaterra sus primeros en- sayos y la diligencia y la silla de posta conservaban todo su presti- gio y parecían insustituibles. En cuanto a su filosofía y a sus juicios irónicos de las costumbres y de las ideas, es menester tener en cuenta que por aquellos días Comte elaboraba su positivismo, que tanto hizo cambiar el pensamien- to humano y Cousin facilitaba la tranquilidad de las conciencias con su eclecticismo.

Pero, digamos algo de lo que es el libro, cómo se inicia y de qué manera candorosa y simpática se desarrolla.

Dos jóvenes—Mauricio y Mar- ta—que están en los preliminares de la luna de miel y que se ade- ran sinceramente, con ese amor romántico que habían puesto de moda Victor Hugo, Lamartine y

Musset, apoyados en la ventana de su buhardilla contemplan la pálida noche estrellada y el sombrío abismo en que duerme París. Hablan... Elia de su amor... Él seántese agitado por sus pensamientos. Iolatra a su esposa, joven y bella, tesoro de pasión y de ventura; pero... la humanidad le preocupa. Ha leído a Owain, a Saint Simón, a Fourier. Ha bebido en la copa envenenada. Es un socialista inconsciente, un iluso que desea que el hombre deje de ser el lobo del hombre. ¡Cándida y santa aspiración!

—Mira —dice a su mujer— yo te amo, yo no te cambiaría por el imperio de la tierra: tu eres mi ideal y mi alegría; tu estás en mí como yo creí estar en ti. No obstante, me asaltan miedos, temo que mi amor sea una expresión egoista, algo que me desvía del amor universal que debe extenderse a toda la humanidad. La humanidad está falta de amor, no sabe qué cosa sea amor. Ha sido mal dirigida, ha sido explotada. Sus directores solo han sabido exalzarla. En todas las épocas y en todas las civilizaciones se sintió triste y se encontró sola... Soña... ¿Comprendes, Marta mía, lo que significa esta palabra? Estar solo es como estar muerto, es no vivir, o vivir una menguada vida vegetativa. Tu y yo no estamos solos. Somos dos seres cuyas ideas se enlazan, cuyos anhelos se unen, cuyas aspiraciones se refunden en una sola aspiración, cuyas almas vuelan por lo infinito entrelazadas. Nosotros somos una síntesis humana. Pero no somos la humanidad que sufre, que llora, que trabaja y no come, que crea el luto y no lo conoce, que busca la justicia y no la encuentra, que quiere ser libre y se encuentra encadenada.

—¿Qué podemos hacer nosotros para transformar lo existente? —responde Marta— somos unos miserables frente a los poderosos que dirigen los destinos del mundo.

—En verdad —dice angustiosamente Mauricio— ¡Quién pudiera dormir y despertar en otro mundo mejor, más justo y menos egoista que éste! ¡Quién tuviera un genio protector!

Obrase el milagro. Aparece el genio. Es un hombre pequeño que viste levita de goma elástica, goma mecánica—copio a Scuves tie—corbata de crines y botas de paño inglés. Rodea su cuello una enorme cadena dorada, lleva en la mano un bastón de hierro hueco y debajo del brazo una cartera de la cual salen algunos cupones de acciones industriales. Está sentado en una locomotora inglesa cuyo humo la envuelve, y en freno mas que conduce hacia la felicidad, en pleno espacio, los dos enamorados.

—Aquí está el genio. ¿Es firme vuestra desección de conocer un mundo superior al que habitalis?

—Sí— contestan aquellos, tras algunas vacilaciones— queremos ver ese mundo, sin duda más humano que el nuestro.

Y, en un santiamén, en menos de tiempo que se tarda en escribirlo, mueren Mauricio y Marta y... despiertan, es decir, salen de su eternidad con una vida inmortal, pa-



CAMIONETAS

Overland

Son los vehículos modernos, fuertes y resistentes para el transporte rápido, fácil y económico de pasajeros o de mercancías por toda clase de caminos.

Carroza para cualquier industria del transporte
Chassis

Camiones - Omnibus

Solicite una demostración y precios.

ADRIAN VIUDES
Garage Willys-Overland - MURCIA

MODIFICACIONES INTRODUCIDAS

- 4 BALLESTAS semi-elípticas.
- 4 RUEDAS intercambiables de 30 x 5.
- DIRECCIÓN por tornillo sin fin.
- FRENOS de pie y de mano de igual potencialidad sobre los tambores traseros (de 40 cms.) y para ser usados indistintamente.
- NUEVO RADIANTOR con capacidad de agua aumentada en 3/2 litros.
- NUEVO PUENTE TRASERO CAPACIDAD DE CARGA 1 1/2 TONELADAS.



ja. Los habían enterrado juntos enorme y compacta, en la que no como presuntos herederos ó cuan había Calles ni cobradores del do menos imitadores de Paolo y impuesto de inquilinato. Francesca.

La muerte era aparente. Un ataúd, que a ellos les parece ligero y tranquilo sueño, en el que pudiera ser como un enredón, sintiendo la ron soñar que caminaban hacia dulzura de versos vivos, oyen una una sociedad nueva en donde es voz que grita:

«¡Año 3 000!»

El sueño es realidad. El genio el mundo por ellos imaginado, tan franco, natural y guro. Hacia un en el cementerio de París si no

y ennoblecida por la justicia atroce soscagada y breve, Mauricio y Marta, pasan algo más de cien siglos. Pero no despiertan

franco, natural y guro. Hacia un en el cementerio de París si no que se llama don Omnívoro y en la Isla del Animal Negro, antigua mente conocida con el nombre de Taiti. La industria de don Omní

voro consiste en escarbar los sepulcros de las necrópolis de Europa,

convertidos en ruinas, y transportar a sus almacenes los restos de los cadáveres en silos encontrados para facilitar primeras materias a los fabricantes que las necesitan. Industria en la que tiene muchos competidores en todo el país.

Ya están Mauricio y Marta en el mundo por ellos imaginado, tan ansiosamente deseado. Aún no se dan cuenta perfecta de qué clase de mundo es; pero si de que se encuentran cubiertos con los sudarios mortuorios. Piden ropas para arrojar lejos, muy lejos, los fúnebres atavios. Las que llevan los hombres que la rodean —muy admirados de su resurrección— no las quieren por extrañas—ya las describiré. Afortunadamente han llegado con el féretro que los g

dó, sus antiguos trajes, los eva-
les se apresuran a poner.
Don Oliviero, que considera
como mercancía de su propiedad
a los extraños parisenses, la trae
pasando mediante una remuneración
a un señor doratodo, sabio insig-
ne, Director de todas las Escue-
las Normales, profesor de Litera-
tura, presidente del Claustro uni-
versitario y miembro de 14.734
juntas, que aparece en el instan-
te mismo en que aquéllos reco-
nen los primeros almacenes que
guardan cadáveres europeos y
objetos hallados sobre
éste.

Don Alcedo, que es también se-
cretario de la Sociedad de Histo-
ria, examina rápidamente a Ma-
nuel y Marta. Les hace varias
preguntas para cerciorarse de que
conocen la historia de Francia, y
ordena:

— Vámonos a la «Isla del Preso
pueblo», que es la capital de la
«República de los Intereses Uri-
dos» y centro actualmente del
universo.

Y allí los conduce. El viaje es
encantador. De él y de otras co-
ras emociónantes y pintorescas,
hablaré en sucesivas crónicas.

Y no olviden mis lectores, que
estamos en un mundo mejor que
el nuestro.

Y en el año 3000.

SARA INSUA.

ACCIDENTES AUTOMOVILISTAS

Un vuelco

En el kilómetro 126 de la ca-
mara de Puerto Lumbreras a
Almería, volcó a causa de un mal
viaje, la camioneta número 897,
de esta matrícula, cuyo vehículo
está dedicado al transporte de
mercancías.

La citada camioneta sufrió des-
perfectos de consideración.

El conductor Juan Pérez Pérez
y el dueño de las mercancías que
era Pedro Pérez García, que iban
en la camioneta, resultaron ile-
sos, afortunadamente.

¿Quién tiene la culpa?

Al cruzar por el Parque de Al-
fonso XIII los automóviles 550 y
902, de esta matrícula, chocaron,
resultando los dos con desperfec-
tos.

Los respectivos conductores de
dichos vehículos hicieron las co-
respondientes denuncias en la
Comisaría de Vigilancia, apli-
cando cada uno la culpa del ac-
cidente al compañero contrario.

La Sastrería

de Francisco Hernández, pone en co-
recimiento de su distinguida clien-
tela y del público en general, que
tanto en su establecimiento de la
plaza de Canalejas 4, como en la
Avenida Real 2, a cuyo frente es
su hermano don José, se han re-
bido un extenso surtido en gene-
ral para la presente temporada.

Lea usted
La Crónica Meridional

A la Cámara Uvera

V

He calificado de riqueza formi-
dable esto del negocio uvero. Po-
cos cultivos le aventajarán, y aun
que es aleatorio y da sus países, le
creo de un vigor y valer tremen-
dos. Todos los países ricos e im-
portadores de frutos tienen verda-
deras fiestas que les llevan esos
frutos de lejanos países con regu-
lidad y rapidez verdaderamente
admirables. Antes del tránsito del
vapor sobre el barco de vela, te-
ría Inglaterra sus célebres Clip-
per, que regateaban los de cada
compañía naviera por ver cuál
llevaba a su patria antes la nue-
va cosecha de té. Arádigamente
los frutos de países tropicales van
en barcos especiales a Inglaterra
o a Alemania, y acondicionan y
basan todo el itinerario a que lle-
guen esos manjares lo más pron-
to y mejor que humanamente se
pueda. No importa que esto resul-
te caro, pues todo lo paga el que
se reciba bien y pronto, y tal co-
mo estaba en su país de origen la
mercancía.

La cosecha de uva almeriense
está muy por encima de 1.500.000
bariles, por término medio; pero
para mi cálculo voy a tomar esta
cifra como promedio. Pretender
que las cosas se resuelvan de por
sí y sin sacrificios o trabajos, con
solo la ayuda oficial, es un absur-
do. Los negocios, la felicidad, in-
cluso las pesetas, surgen muchas
veces, se dan de pronto; pero si
no se encauzan, si no se les da-
re, no se precisa esta; el sentido
de tardar cuatro días a Londres,
pues que la espera para turno de
remesa la sufre el barril dentro
del barco, con ventilación y tem-
peratura lo más conveniente para
el fruto. Deben de ser esos barcos
de bodegas espaciosas, que ten-
gan temperatura uniforme y muy
ventiladas, sin humedad y que
hayan llegado a ellas todos los
bariles sin golpes ni movimien-
tos violentos, tanto el barril que
vaya encima como el más profun-
do de la bodega.

Se ha visto una y mil veces que
en buenas bodegas, con ventilado-
res, se han vendido todas las uvas
que las cosas se resuelvan de por
sí y sin sacrificios o trabajos, con
tante alto, y en la misma fecha
que llevaba a un precio medio bas-
ado. Los negocios, la felicidad, in-
cluso las pesetas, surgen muchas
veces, se dan de pronto; pero si
no se encauzan, si no se les da-
re, no se precisa esta; el sentido
de que no faltan barcos para trans-
portar en forma debida la cose-
cha almeriense a los puertos de
Inglaterra, Alemania y Norte de
Europa.

Ya sé que no abunda la explen-
didez en esta tierra para realizar
una cosa de común. En lo propio,
cierto es que somos más expléndi-
dos que nadie en el mundo; pero
en cuanto se trata de unirnos, de
ir dos juntos y realizar una obra
que no sea de propio lucimiento,
enseguida se guarda y reserva el
bolsillo. Es un defecto humano y
general que bien es verdad que
va desapareciendo; pero aun que
da mucho porque feneza. Es co-
sa sabida y olvidada ya de puro
conocida, que sin pesetas nada se
puede variar en este mundo, y co-
mo se precisa y conviene variarse
el presente estado de cosas y ese
es el único camino, creo yo que
no debiera titubearse en darlas.

Poniendo ese gravamen, se dis-
pondrá económicamente 1.500.000
pesetas todos los años, que pasa-
do mañana (D. m.) expenditure como
se me ocurre emplearlo, a fin
de que no falten barcos para trans-
portar en forma debida la cose-
cha almeriense a los puertos de
Inglaterra, Alemania y Norte de
Europa.

UN ALMERIENSE.

Almería, Mayo, 1927.

Especialidad en Uniformes

PARA
PARTICULARES,
OFICINAS,
SOCIEDADES,
CORPORACIONES
BANDAS DE MUSICA,
SERVICIOS PUBLICOS,
ETC., ETC.

• • •

ALMACENES

EL AGUILA

• • •
PÍDASE EL EXTENSO
CATÁLOGO EN
colores

EDITADO POR DICHOS
ALMACENES.

• • •
DIRECCION.

Conciertos en Colón

por la uestra gaita

CRISTETA GOÑI

y el concertista de piano señor

Garcituaga

HORAS: 3 a 4, 6 a 8 y 10 a 12.— Jueves y viernes dia de moda



¡Yo estoy
satisfecho
de la vida!

desde que no he vuelto
a padecer de

Estómago

gracias al uso
del

DIGESTÓNICO.

Número de doce páginas

QUE SE REPITA

EL SEGUNDO Y QUINTO PREMIOS, EN ALMERIA

La diosa Fortuna, la dichosa suerte, visitó ayer a Almería, llevando la alegría a mu hjas familiias.

En el sorteo de ayer, de la Lotería Nacional, correspondieron a nuestra capital dos premios mayores: el segundo, número 2 074, con 80 000 pesetas, y el quinto, con 3 000 pesetas, número 19 133, vendido éste en la Administración número 1 (Rostrico) y el otro en la número 4, del Paseo del Príncipe, que rejoyente daña María Pura Ferrández.

También se vendieron en esta última afortunada administración las aproximaciones del número anterior y posterior al segundo premio, como así mismo 18 billetes de la centena del segundo premio y 12 de la centena del tercero, lo que importan 15.000 pesetas, que con las 4.000 del anterior y posterior suman 19.000 pesetas. En total, correspondieron ayer a nuestra capital 102 000 pesetas.

Fuimos los primeros en recibir tan agradable noticia, que nos transmitió urgentemente por teléfono nuestro activo corresponsal en Madrid señor Parpén, e inmediatamente expusimos los nombres agraciados en el escaparate de la citada Administración número 4. Al momento cundió la noticia tan satisfactoria, formándose «cola» frente a la Administración de Loterías.

Aunque desde las primeras horas de recibirse las noticias del sorteo procuramos conocer los nombres de los afortunados, nuestros deseos para informar al público fueron inútiles, pues era punto difícil conocer los poseedores de los décimos.

La administración aseguraba que habían sido vendidos los décimos a diferentes personas, pero que desconocía a quienes.

Hasta las últimas horas de ayer se desconocían los agraciados.

Informes particulares aseguraban que un industrial de la calle de granada llamado don Juan González era poseedor de dos décimos. Los restantes se desconocen.

Nuestra enhorabuena a los agraciados, deseándoles que se repita la suerte.

BIBLIOGRAFIA

LIBROS RECIBIDOS

Poesías

La casa editorial de Ramón Sopena, Provenza, 93 y 97, en Barcelona, nos envía un ejemplar de la obra de poesías del notable vaite colombiano Julio Flores, recientemente publicada.

La valía literaria del señor Flores es clara y manifiesta; en este

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves dia 23 del actual, recibirá cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarle todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan: infinidad de eminentes médicos lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desceños abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la mas absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el jueves dia 26 del actual.

NOTAS. — Estará también en Lorca, el dia 25, en el hotel España; en Guadix, el dia 27, en el Hotel Comercio, y en Granada, el dia 28 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

libro que acabamos de recibir, en donde campea el esfío y fuerte inspiración de un gran poeta.

"Una singular aventura"

La editorial Juventud, ha publicado el volumen número 21 de la «Colección aventura», cuyo autor Francis Lynde se destaca como de relevantes cualidades bien conocidas del gran público inglés y americano.

Sin aventurar la afirmación de que el afortunado autor de «Un lago original» se excede en tan magnífica obra, podemos asegurar que «Una singular aventura» añade nuevos lauros a los muchos que en su activa villa literaria se ha conquistado.

Victimas de una estratagema singular, Prime, un autor novel, de positivo talento y que tiene que luchar con la indigencia para llegar al pináculo de sus ambiciones, y Liceita, una gentil señorita graduada en ciencia doméstica, despiertan súbitamente en un reñido paraje de la selva americana.

Es la primera vez que se encuentran y sin embargo son parientes... y no lejanos. Su situación no puede ser más sombría ni más desesperada; no tienen medios de subsistencia, ni techo donde albergarse, ni punto de orientación para regresar al mundo del cual se les ha arrebatado. Y no obstante,

los días se suceden y en el seno de aquella arcadia, bajo una tupida catedral de verdura, se desarrolla una nueva vida fácil y en contacto directo con la naturaleza, mientras un nuevo amor germina, comparable únicamente con la exuberancia de la vegetación que los circunda.

De Instrucción pública

Antes donde fufan escuelas

Llamamos la atención de los Ayuntamientos sobre la Real orden de 11 de Abril de 1921, en la que se pide a los mismos una relación de los anejos y cortijadas de su término municipal donde han falta escuelas nacionales, dando un plazo de dos meses para que envíen una relación al ministerio.

El objeto es crearlas allí en donde sean más necesarias y como las provincias del Norte y Centro de España se apresurarán a enviarlas. Si no lo hacen, coartarán como hasta aquí, sin excepción, algunos anejos que cuentan sesenta y más niños de población escolar, los cuales han de ser necesariamente analfabetos por la razón sencilla de que no tienen ni han tenido nunca escuela donde instruirse.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY. — San Mariano y Rufina, Athos. Santas Rita de Casia, Elena y Quiteria.

Hoy es día de precepto y hay obligación de oír Misa.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos blancos.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en Santo Domingo. Mañana en el Sagrario.

CULTOS DEL DIA. — En la Catedral. — Continúa por la mañana

a las ocho la novena de San Isidro, en su capilla, dándose a besar la Reliquia. Misa de Azar a las 11 Misa en la Capilla del Carmen. A las nueve Primera, Tercia, Misa de la Dominica V después de Pascua, cantada solemnemente con Diaconos, Señor y Nona. A las cinco de la tarde, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Santo Domingo. — Por la mañana Misas rezadas desde las seis y media hasta las doce. A las 11 Misa solemne con orquesta en honor de Santa Rita de Casia, y por la tarde a las siete y media, último día de novena, con sermon por el Rvdo. P. Prior Fr. Tomás Alonso, O. P., cánticos y salves con orquesta, oficiando de Pontifical en la Reserva nuestro Ilustreísimo Prelado Fr. Bartolomé Martínez Naval.

En el Sagrado Corazón. — Misa desde las seis y media hasta las doce de la mañana. Por la tarde, a las siete, ejercicio solemne de las flores, sermon y cánticos.

En las restantes parroquias e Iglesias de la capital, Misa rezadas de hora en hora, y en San Pedro y San Sebastián, Misa de una. Por la tarde, a la oración, el Santo Rosario y el ejercicio de las flores.

En las parroquias habrá católicas para niños y niñas y explicación del Santo Evangelio en la Misa Mayor.

SANTOS DE MAÑANA. — La Asunción de Santiago Apóstol y Nuestra Señora del Milagro, Desiderio, Basilio, Quiriaciano, Lucio y Julián.

AGUAS DE MARMOLEJO

1º de Abril al 30 de Junio

Tres manantiales alcalinos para enfermedades del hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.

Hotel del balneario

Único oficial de primer orden. Estación f. c. a 7 horas de Madrid y 4 horas de Sevilla. PECIOS: BALNEARIO DE MARMOLEJO (JAEN).

CAMIONETA

Se vende una, semiueva, de 14 asientos.

Dará la razón en esta administración.

ESANOSFELÉ



Ferroquina Bisleri



Quereis la Salud?
Cura primaveral de la sangre. Reconstituyen.
té, tónico, efectaz, aprieto e higiénico.

Contiene veneno del mosquito que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en sus formas.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá, 9.—MADRID.

DEPORTES

Tennis

Ayer tarde continuaron en el campo de la Sociedad «Almería Tennis Club», los partidos entre parejas mixtas que se disputan el campeonato de Primavera del año actual.

Ante mayor concurrencia de distinguidos espectadores, contendieron las parejas formadas por las señoritas y señores siguientes:

A las cinco jugaron la semifinal, la señorita Victoria Viciana y su hermano don Adolfo, contra la señorita Pilar Cánovas y don Manuel Jover, dando éstos a sus contrarias la ventaja de menos 30 mas 30.

El tiempo fué fácil para la pareja formada por la señorita Victoria Viciana y su hermano don Adolfo, ya que Jover no estuvo roto solo a la altura de su fama por lo que no correspondió a la que por buena voluntad y decisión se presentó su linda compañera señorita Pilar Cánovas.

El tanto fué de 6-1, 6-4.

También en jugada de semifinal lucharon la señorita Lola Esteller y don Ferrando Ferrer contra la señorita Marclita Ramírez y don Aurelio Ruiz Castro, quienes daban la ventaja de 3-6, perdiendo por 6-0, 6-4 ante la seguridad y buena colocación de Lola Esteller, que a pasos agigantados se afanó como la mejor raqueta femenina local, sabiamente auxiliada por su compañero, que al reverso de Jover, hizo cuanto pudo para contribuir al triunfo de su bella compañera.

Esta tarde a las 6 y media tendrá lugar la final entre las parejas integradas por la señorita Victoria Viciana y don Adolfo Viciana y señorita Lola Esteller y don Ferrando Ferrer, que dará a sus contrarias la ventaja de más 15 menos 15.

Fútbol

Esta tarde a las seis y cuarto se celebrará el encuentro concertado y anunciado entre los marinos seleccionados del «Galatea» y nuestro «Sporting» local.

Los muchos aficionados que les vieron entrenarse en nuestro campo de fútbol, reconocen la valía de estos muchachos y aseguran que enfrentándoles un buen once, la victoria será rápida y difícil de conseguir.

Los marinos se alinearán en la forma siguiente:

De Diego, Gádin, Cervera, Irala, Borrego, Hormaechevarria, Valencia, Ferro, Santos, Ochoa y Landa.

Bienorárgicos

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorárgicos (urges monter) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12
PRECIO 8 MOD 1000
Consulta especial para extranjeros de
6 a 8 de la noche.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****VARIAS noticias**

Madrid 21.

Cartas de Romanones y Primo de Rivera

La prensa publica hoy los documentos que se cruzaron entre los señores conde de Romanones y Primo de Rivera, con motivo de la solicitud dirigida por el primero pidiendo el levantamiento de la multa de 500.000 pesetas que le fué impuesta.

El conde estima en su carta, que era inadecuada la multa por el solo delito de murmurar, negando al mismo tiempo que haya murmurado; y aún siendo cierto, no sería el único español que murmurase a los Gobiernos, pues estos no están nunca libres de la murmuración, sobre todo si por murmuración se entiende la disconformidad. Dice que siempre expresó su disconformidad con el Gobierno y lo hizo públicamente, bajo su firma, en la prensa y en el libro, añadiendo que en el Consejo de guerra se demostró que eran intenciones las sospechas de su complicidad en el complot

contra la Monarquía, pues se caridad, que es de estimación basaron en informaciones poco y patriotismo. Añade que el licacias, cuya inconsistencia conde de Romanones decía se pusieron de relieve en dicho Consejo de guerra. Temblaba solicitando una Real orden levantándole la sanción económica.

El señor Primo de Rivera le contestó que la sanción no implicaba que el conde de Romanones faltara a los deberes de la Patria, ni que la complicidad en el complot se expusese en términos de gran consideración para una personalidad de tan alta presentación como Romanones. La multa se fundó en que el Gobierno tuvo una información, que no ha sido rectificada por el conde de Romanones, sin moderar su temperamento de luchador político que todos reconocen ante aquellos sucesos y luego coincidiendo con ellos pronunció palabras y adoptó actitudes que, dado su alto relieve, podían alentar otras audacias y reclutar proselitos para quebrantar al Gobierno. Se ha logrado el patriótico propósito del orden sin grave daño para el conde de Romanones, puesto que voluntariamente destinó su opulenta fortuna a fines de

Llegada del ministro de Comercio de Francia

En el andén ha llegado esta mañana a Madrid, como se esperaba, el ministro de Comercio de Francia Mr. Bascwki.

En la estación fué recibido por el ministro del Trabajo señor Aunós, en nombre del Gobierno, y el embajador francés Mr. conde de Peretti de la Rocca, con el personal a sus órdenes.

Inmediatamente de llegar de Romanones, puesto que fué a Palacio dicho ministro francés para cumplimentar al Rey.

La Caravana CITROEN

Como se tenía anunciado, llegó esta simpática Caravana compuesta de los doce modelos de coches de turismo e industriales que se fabrican.

Hoy domingo de once a una y de seis a ceho, estarán expuestos al público en el Paseo del Príncipe. Los modelos B. 14 CITROEN no necesitan que se esfuerzen sus propagandistas para demostrar la superioridad que sobre todos los de sus categorías tienen. La perfección de su motor, que con ser de menor número de caballos, tienen un infinito mayor rendimiento, dice claramente, que Citroen supera a su invento todas las cualidades a que puede aspirarse.

Las piezas de que se compone el motor CITROEN, son de las mejores marcas conocidas; sus vielas son infundibles porque son de bronce, su tapicería es suelta completamente que permite levantarla con igual facilidad que sus asientos. Llevan, además éstos coches cuántos detalles pueden llevar los que les duplican en precio como son, reloj, cuenta kilómetros, limpia cristales automático, faro explorador, termómetro de agua, indicador de gasolina e indicador de engrase, depósito de reserva para la gasolina, portamaletas, tapacubos de níquel, y otros mil detalles que proclaman su bondad.

Para el CITROEN ha desaparecido el peligro de los derrepentes en las curvas aún tomándolas a las mayores velocidades y sus amortiguadores hacen imperceptible el bacheo de las carreteras.

De su economía es ir útil hablar, porque es más que sabido que no hay coche que pueda competirle y si algo le falta ha para proclamar el gran mérito del coche CITROEN, es que siendo coche de mayor potencia por el perfeccionamiento de su construcción, es actualmente el coche que menos impuestos paga, es decir que en tanto los coches que son infinitamente inferiores por su perfecta construcción, son caros para su mantenimiento de gasolina y aceites pagan ochocientas o más pesetas de impuesto, EL CITROEN que gasta menos gasolina, menos aceite, anda más, es más resistente y solo paga unas trescientas pesetas anuales. ¡ESTE ES EL INVENTO CITROEN!

Página agrícola

LA PROPAGACIÓN DEL NARANJO

(CONCLUSION)

E el fondo del surco se echan las semillas, de modo que caiga una cada dos centímetros, y después de llenos todos los huecos se cierran con el revés del rastillo.

En seguida se allana todo con una tabla para que la tierra se pegue a la semilla, y se termina la operación haciendo un tope para que el agua de lluvia o de riego se detenga sobre el sembrado. Despues se le echa encima una capa de estiérco de dos dedos de espesor o de paja de trigo, lino, etcétera. Esta capa tiene por objeto evitar los yuyos y la formación de esa costra dura que se origina por el agua.

Si se teme a las heladas tardías, se pueden cubrir los almácigos con un techo, hecho con cañas y paja, lo que es muy prudente, porque además protege las tiernas plantitas contra los fuertes solares del verano y facilita su buen desarrollo.

Con un kilogramo de semilla hay para hacer un almácigo de doscientos metros cuadrados, a razón de cincuenta gramos por cuadrado, y cada metro cuadrado con cincuenta plantitas aptas para repicar al vivero.

Para el sistema al tresbolillo de plantación definitiva del naranjal, se necesitan doscientas cincuenta arbolitos por hectáreas; habrá que hacer cinco metros de almácigo por lo menos, por cada hectárea a plantar, así se obtienen los pies necesarios para el injerto.

El almácigo se cuida regándolo cada tres o cuatro días o cuando se note que le hace falta, y se limpiarán las entre líneas de yuyos, sacándolos a mano al principio, que serán muy pocos por la capa de paja o estiérco que los defiende. Una vez descompuesta y absorbida esa capa, habrá que hacer la limpieza con escardillo y con cuidado de no dañar las plantitas.

Al año siguiente se hallan los arbolitos de agrio trifoliata en situación de trasplantar a vivero, donde se han de injertar, para pasarlos después al sitio definitivo, cuando tengan los tres o cuatro años señalados.

Durante el mes de agosto se sacan del almácigo con sumo cuidado para no dañarles las raíces. Se hace una zanja al lado del surco, y con una horquilla, grifa o azada de dientes, se arranca el arbolito.

Antes se habrá regado copiosamente la tarde anterior el almácigo para facilitar el desarrío de las plantitas.

Se corta la raíz principal a los dos tercios de su longitud y el tallo a las tres cuartas partes, de manera que si tiene ochenta centí-

metros de altura se dejarán solamente sesenta centímetros, con tados a partir del cuello a nudo vital, donde se separa la raíz del tallo. Las ramitas y hojas de los primos veinte centímetros de abajo se cortan por completo, dejan húmedo desnudo el tallo en esa parte.

Las raíces magulladas o rotas también se cortan.

Preparados así los arbolitos se pasan al vivero, para lo cual se ha brá labrado de antemano un terreno apropiado y en sitio mejor abrigado de la charca y si fuera posible rodeado de árboles para que abriguen la nueva plantación.

Se trazan líneas a sesenta centímetros una de otra y sobre esas líneas se hacen hoyitos de la honda de una pala de puntear y de unos treinta centímetros de diámetro, y en ellos se van trasplantando los arbolitos, desmochados y pedados como se ha dicho.

Cuando llegue el mes de septiembre, hasta fines de noviembre, se practicará el injerto de yema.

Para facilitar la tarea se carpabilen el vivero y se cortan las espinas y ramitas que molestan a los operadores al agacharse a juntar, pelando así las plantitas desde ras del suelo hasta la altura en que se va a efectuar el injerto, o sea unos veinte o treinta centímetros. Si los arbolitos tienen más de un año, se injertarán más alto, o en las ramas más gruesas si se puede.

Elegido el sitio donde se ha de colocar la yema, se hace una incisión en forma de T con la navaja especial de injertador y se abre bien con la espátula de que está provista esta herramienta. Para poder efectuar bien esta operación la savia debe hallarse en movimiento, lo que ocurre en septiembre en el Sur.

El injertador debe tener en su mano las ramas frescas de donde irá sacando las yemas. Esas ramas serán de un año y las vigorosas.

Se preferirán las yemas que no tengan espinas y sean de la parte que se dejó a propósito y se supri-

media de la rama, desechándose los de los dos extremos.

El escudete que se saque con la yema, debe tener un centímetro arriba de la yema y otro centímetro debajo de ella, de manera que en su conjunto tendrá más de dos centímetros de largo y más o menos un centímetro de ancho. Es mejor elegir las yemas que salen al lado de las hojas. Se corta la jo se cortan por completo, dejan húmedo dejando parte del cabito o pe-

ciclo, lo que facilita su manejo. Hay que tener especial cuidado al sacar la yema de no castrarla, cortando muy fino, ni sacar a con mucha madera, porque en ambos casos no resulta el injerto.

Una vez desprendida la corteza de la incisión, se introduce la yema nuevamente, manejándola del pescio y se aprietan los bordes de la herida con los dedos, de manera que la corteza cubra bien la yema. Despues se ata con hilo de lana o con fibras de rafia, que es lo mejor, porque dura lo necesario hasta que prenda el injerto y se adhiera bien.

La atadura debe hacerse firme y abundante, pues si así no se prende el injerto no prende.

La yema no debe taparse, dejándose como indican los informes.

La práctica indica cómo se han bien los injertos, y si se preocupa con cuidado y meticulosidad, la operación siempre resulta bien.

Una vez injertada la plantita, se despunta a unos veinte centímetros arriba del injerto, dejándola algunas hojas. Esta punta sirve para mantener y proteger el injerto al desarrollarse: así no se quiebra con el viento; además, sirve para volver a injertar si se malogra el otro injerto.

A los quince o veinte días ya se sabrá si ha prendido el injerto. A los cuatro o cinco días también provista esta herramienta. Para poder efectuar bien esta operación se ha caído o si se desprende fácilmente el cabito, y si esto ocurre, es que se ha efectuado la soldadura entre el patrón y la yema. Si no ha ocurrido así, hay que injertar de nuevo en otro lado del patrón sacando las yemas. Esas ramas tronadas.

Cuando el brete del injerto tenga unos quince centímetros de al- to, se ata al pedazo del patrón que se dejó a propósito y se supri-

men todas las demás hojas, y al llegar a los treinta centímetros, se corta esta parte y se ata el injerto a una caña que se coloca al pie del arbolito.

Queda así el nuevo naranjo en condiciones de seguir brotando para ser trasplantado en el invierno próximo, convertido ya en frutal.

El arboricultor debe cuidar de que no se desarrollen otros brotes que los del injerto, dando al mismo tiempo las carpidas y riegos de que hubiere necesidad durante el lapso que media entre el injerto y el trasplante al sitio definitivo

CONRADO MARTÍN UZAL

MANERA DE OPERAR CON LA LECHE EN UNA COOPERATIVA BELGA

Vamos a dar cuenta a nuestros lectores de las reglas establecidas y aplicadas con todo rigor en la Sociedad cooperativa «Notre Avenir», de Amberes.

Este establecimiento, en el que entran diariamente 10 000 litros de leche, no es un establecimiento industrial del tipo corriente, pues no trata de realizar beneficios, siendo su objeto procurar gratuitamente leche de la mejor calidad a los hospitales de la ciudad y a las obras de puericultura.

Surtiendo también de leche a los particulares, contando con unos 6.000 clientes, que pagan y pagan caro. Los beneficios obtenidos en estas ventas sufren el coste de lo que gratuitamente se ofrece a aquellas obras y hospitales. Se trata, pues, de un establecimiento altamente filantrópico.

El reglamento de esta lechería, en lo que respecta al control de la leche, es el siguiente: antes de nada, la Sociedad exige a los propietarios de las granjas una primera filtración de la leche en la misma granja. La leche es transportada en carros de caballos, una o dos veces al día, según la estación, y cambiándose los bidones vacíos por bidones llenos, a ciertos centros vecinales bien elegidos, que constituyen los centros de parada de los camiones automóviles. La leche es allí descargada y transbordada a estos camiones automóviles, que la llevan directamente a la lechería central.

Se toma entonces de cada bidón una pequeña cantidad de leche, para analizarla al alcohol. En caso de duda, se hace el análisis por el procedimiento Dornic, y si este análisis acusa más de 20° Dornic, se desechará la leche, empleándola en la fabricación de quesos y de otros derivados.

Se procede después a hallar la densidad de la leche y se dosifica su riqueza en materias grasas.

Boletín Meteorológico de la semana

DEL 15 AL 21 DE MAYO

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de esta Estación Sismológica.

DIAS	PRESSIÓN	TEMPERATURAS				EVAPORACIÓN	Hora de sol	Lluvia
		Máxima	Mínima	Media	HUMEDAD			
Domingo	756'8	26'7	14'2	20'4	70	5'0	12'10	
Lunes	754'4	30'6	17'2	23'9	45	7'0	9'05	ip.
Martes	754'6	25'6	17'7	21'6	70	3'2	4'15	ip.
Miércoles	756'5	25'6	16'8	21'2	79	3'3	13'00	
Jueves	757'5	25'6	17'0	21'3	69	2'3	11'45	
Viernes	758'9	21'4	16'4	18'9	87	4'0	2'30	
Sábado	757'1	28'6	17'0	22'8	74	4'5	10'15	

Número de doce páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional Más noticias

Madrid, 21

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los siguientes números:

Primer premio, con pesetas 150.000,

33.509

en Barcelona.

Segundo premio, con pesetas 80.000,

2.074

en ALMERIA, Málaga, La Coruña y Valdepeñas.

Tercer premio, con 60 000 pesetas.

13.814

en Madrid y Valencia.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas.

32.357

en Llobregat.

Con 3.000 pesetas cada uno,

19.133, en ALMERIA

4.819

7.231

7.500

10.969

14.194

15.474

20.752

24.756

26.823

27.098

29.324

29.629

30.085

31.333

36.108

36.621

36.746

37.873

38.948

Madrid, 21

Exposición francesa

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria y los infantes don Carlos y doña Luisa, asistieron hoy a la inauguración en el Museo, de la Exposición francesa, acudiendo también el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Figuraron en la citada Exposición más de 200 obras sacras.

Entrega de conclusiones

Una comisión de la Federación de Armadores de Pesca, ha entregado hoy al señor Primo de Rivera las conclusiones aprobadas en la reciente asamblea celebrada.

La Exposición de Lujo

A las once de la mañana se inauguró en el Retiro la Exposición de Industrias de Lujo, de Francia.

Asistieron los Reyes, el ministro de Comercio francés, el general Primo de Rivera y muchas personalidades.

A las carreras

El jueves irán los Reyes a Aranjuez para asistir a las carreras de caballos.

Ese día se suspenderá la capilla pública en Palacio.

Un exministro filipino

En los primeros días del próximo mes de Janio, es esperado en Barcelona el exministro del Interior de Filipinas don Rafael Palma, actual Rector de la Universidad.

Viene con objeto de estudiar la reorganización universitaria en Europa.

El problema de la vivienda

El Gobernador de Sevilla ha celebrado una estensa conferencia con el general Primo de Rivera, ocupándose del problema de la vivienda durante el tiempo en que se celebre la exposición hispano americana.

Almuerzo en Estado

El ministro de Comercio Mañana marchará a Liéfrancés Mr. B. Kanowki, después de inaugurar la exposición de industrias de lujo en el Retiro, marchó al Ministerio de Estado, donde fué obsequiado con un almuerzo.

Asistieron el Presidente del Gobierno general Primo de Rivera y el ministro del Trabajo señor Azaña.

Visitas de Bokanowski

Terminado el almuerzo, el ministro de Comercio de Francia visitó el Instituto francés, la iglesia de San Luis y el Hospital francés y después se dirigió a la Casa de Velazquez que se construye en la Moncloa.

Mr. Bokanowski se mostró encantado de la acogida que se le dispensó en Madrid, especialmente por los Reyes.

Rumores infundados

Oficialmente se deniega que la exemperatriz Zita sea parlamentario y reconoce el terviniera directa ni indirectamente en los asuntos de instinto político.

Habrá que ver si el régimen

sobre este asunto son infundados, pues se trata de una fantasía.

Procesado condenado

La Audiencia ha condenado a la pena de un año de prisión a Luis Azenzana, que fué procesado por el delito de tentativa de sustracción de títulos de la Duda.

Los demás procesados fueron absueltos.

Banquete oficial

Esta noche, en el Ministerio de Estado fué obsequiado con un banquete por el Gobierno, el ministro de Comercio francés Mr. Bokanowski, asistiendo el general Primo de Rivera, los ministros de Hacienda y Trabajo señores Calvo Sotelo y Azaña, el embajador de Francia señor comendador de Peretti de la Rocca y otras personalidades.

A Lisboa

Mañana marchará a Lisboa el Director de M. & T. e. para comunicar a los observaciones recogidas por el aviador D. Pinedo.

Accidente de aviación

Esta mañana en Getafe se elevó un aparato pilotado por el capitán de Infantería don Juan Buzenallana.

A poco sufrió averías el motor aterrizando violentamente.

El piloto recibió heridas gravísimas.

Sobre la normalidad constitucional

El expresidente del Consejo señor conde de Romanones ha hecho hoy declaraciones sobre el restablecimiento de la normalidad Constitucional.

Dice que este es uno de los problemas más difíciles que se presenta para la dictadura.

Reitera su fe al régimen parlamentario y reconoce el terviniera directa ni indirectamente en los asuntos de instinto político.

Cree fadado cuanto se dice sobre la reunión de Córtes, porque el señor marqués de Estella permitió debatir el asunto.

Si no tuviera esos propósitos, revelaría la carencia de ese instinto político que le conoce.

Gitanillo mejora

El doctor Segovia manifestó esta noche que persiste la mejoría franca del matador de toros Gitanillo, pues la fiebre tiende a desaparecer.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4% interior .	69'70
Id. 5% amortizable.	92'15
Id. 4% idem	00'00
Banco de España . . .	651'00
Español de Crédito . .	000'00
Tabacalera	203'00
Londres a la vista . .	27,52
París a la vista	22'25
Dolar	0'00

LOS GRANDES VUELOS

Madrid, 21.

El aviador Sindbergh

Las noticias recibidas acerca del gran vuelo Nueva York-París son plenamente satisfactorias.

A juzgar por los últimos informes, se cree que llegará a París esta noche.

Los informes de esta tarde señalan el vuelo en sus distintos puntos en el Atlántico.

A las tres de la tarde se lo vió por el Cabo Valencia, cerca de Irlanda.

En París se le espera con gran emoción.

La prensa publica extensos artículos dedicados a Sindbergh, recordando los episodios emocionantes realizados durante su carrera de aviador.

Solo le acompaña una gatita gris, que la lleva como mascota en todos los vuelos.

Salida aplazada

Los aviadores Bertrand y Chamberlain que debían salir hoy de Nueva York, han aplazado su salida a causa de los vientos que reinan.

Estos vientos facilitaron la marcha rápida de Sindbergh.

De Pinedo en Terranova

Noticias recibidas de Terranova dicen que llegó De Pinedo, quien se dispuso a emprender el vuelo para las Azores.

Esiste que tocará en Barcelona antes de regresar a Italia.

De Marruecos

Madrid, 21

Incendio en un barco

Dicen de Melilla, que el facho «Nuestra Señora de Loreto», perteneciente al servicio de aviaciόn, se incendió esta mañana.

Se dijo que estaba cargado de gasolina y de explosivos, lo que causó gran alarma.

Solamente tenía gasolina, que fué prendida rápidamente.

Ante el peligro de que el fuego se propagara a otras embarcaciones, fué remolcado licuándose de que se dirigiera el falucho hasta fuera del río las nieblas de Cataluña con el resto de España.

Posición ocupada

Comunican de Larache que las fuerzas de instrucción ocupan la antigua posición de Aia Bapta, fortificándola.

Esto facilitará el movimiento de las columnas en las próximas operaciones.

El Sultan en Mequinez

Desde Rabat participan que el Sultan se instaló en Mequinez, donde permanece rá quince días para reposar.

Incendio extinguido

Dcen de Melilla que ha quedado extinguido el incendio que se declaró en el falucho «Nuestra Señora de Loreto».

Recibieron grandes quemaduras los soldados de aviaciόn Francisco Martínez y Miguel López y un paisano.

El falucho estaba preparado para embarcar cartuchería y llevarla a Río Martín.

Explosión de una bomba

En el campamento de Iman sin explotó una bomba de mano.

Dos soldados recibieron graves heridas.

PROVINCIAS

Madrid, 21

Obras.—Asamblea.—Casos de tifus

Telegrafian de Oviedo, lo siguiente:

El general Zubillaga, que se encuentra en Madrid, está

gestionando la pronta cons

trucción de un cuartel para

Zapadores, la terminación de

obras de un cuartel para la

benemérita y el abanderamiento del «Príncipe Alfonso».

En el palacio de la Diputación provincial, se ha celebrado una asamblea magna para tratar del problema hullero.

En Tui se han registrado varios casos de tifus.

Congreso municipalista

Telegrafian de Barcelona

que en el salón de Ciento tuvo lugar hoy la inauguración

del Congreso municipalista,

bajo la presidencia del general Barrera.

El concejal señor Damián

Otros concejales se congregaban del éxito del Congreso se estando representados 600 municipios.

El Director de Administración Local ofreció en nombre del Gobierno apoyar las conclusiones.

Finalmente el general Barrera pronunció un discurso y al terminar se dieron vales a España, al Rey y a la mayoría de los municipios.

PERPEN

A BORDO DEL "GALATEA"

Ayer tarde visitaron el barco escuela de aprendices marineros «Galatea», que se encuentra desde hace pocos días en nuestro puerto, el Gobernador civil señor Huelin al que acompañaron las distinguidas y bellas señoritas de Huelin, Ramírez Godoy, Zamel, Cuartara, Torre y Spottorno.

La oficialidad se deshizo en honores para con los visitantes, obsequiándoles finalmente con un bien servido Cock tail.

EN EL CERVANTES

El concierto de ayer

La Asociación de Cultura musical, en su 48 reunión, presentó ayer tarde a las seis y media ante el numeroso público que ocupaba las localidades de nuestro lindo coliseo, a la notable violoncelista Magdalena Monnier a quien acompañó al piano la profesora Luisa Mascart.

El programa, todo selecto como selecta y magistral fué su interpretación, dio motivo para que Magdalena Monnier se revelase como consumada artista del violoncello, al que arrancaba una sonoridad limpia, potente y diáfana.

La clara dicción y el gusto que su temperamento imprime a lo ejecutado, es motivo sobrado para que el éxito de esta artista fuese rotundo y justísimos los aplausos que el público otorgó a la terminación de las obras ejecutadas.

EN LA PRISION

CUMPLIMIENTO PASQUAL

Esta mañana, a las nueve, se celebrará con la solemnidad de años anteriores, el acto de administrar la sagrada Comunión a los

reclusos de esta prisión correccional.

Actuará de celebrante en la misa el capellán don Juan Sánchez.

A tan solemne acto han sido invitadas por el Director del Establecimiento don Manuel Blasco, las principales autoridades, incluso los señores Gobernador civil y Alcalde.

Asistirá la banda de música del Municipio.

Del Gobierno civil

Más adhesiones

Se continúan recibiendo en el Gobierno civil muchas adhesiones de la provincia, con motivo del aniversario de la coronación del Rey.

Visitas

Al Gobernador civil señor Huelin, lo visitaron ayer, los Alcaldes de la capital y Viator, con Gabriel Callejón, don Juan Antonio Martínez Limones, los cónsules de Francia y Uruguay y el presidente de la Confederación local y provincial de Sociedades de obreros patrióticos.

Espectáculos

En Cervantes

Ante numerosísimo público anoche hizo su presentación en este coliseo la completa compañía.

Las obras elegidas fueron «Las Musas Latinas» y la revista cómico lírica de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada «Lo Ve?», con música del maestro Celestino Roig, en cuya representación descanaba el interés de los espectadores, a los que gustó y agrado la citada revista, cuyos entretenidos y variados cuadros fueron muy aplaudidos a su terminación.

La citada obra hará que los almerienses todos desfilen por Cervantes para pasar un rato entretenidos y aplaudir la labor de la compañía, tan completa como selecta y en la que se destacan artistas de gran valía.

Para hoy domingo a las 5'30 (función sencilla) «Colorín... colorao»...

A las siete (sercilla), «Los hombres alegres».

A las diez y cuarto (doble). La hora del reparto, y «Lo ve?».

En Variedades

Proyecciones cinematográficas por tarde y noche.

Salón Hesperia

Superproducciones cinematográficas.

MERCEDES

Máquina de escribir la más moderna, perfecta y económica en su clase.

José Rubira Aguilar

AGUILAR MARTELL, 32.

Página para las damas

Temas del momento

Carta a la mujer feminista

Si usted nos lo permitiese, des- ca bien lo que usted y sus entu- siasmada y gentil señora nuestra, siestas compañeras propugnan sable al par, en todos los afa una distancia sin límites.

que el árduo problema de vi- N, es que no concibamos a la vía descargó sobre nuestras es- mujer más que en el santuario galdas varoniles; si usted no lo del hogar. Nos parece muy bien permitiese, dedicariamos a usted que actúe, llevando consigo el su- presentes líneas, dictadas uni- premio espectáculo de su belleza camente por la más pura y recta sobre los escenarios, en los hospi- tales, en las bibliotecas y en otros de las sinceridades.

Usted es tan amable, señora, que, seguramente, se dispone a aceder a nuestra súplica humil-

Al menos, esa sonrisa de sus labios aparece ya una autorización. Es jamás.

Claro está que, acerca de tan hermético tema como el que nos han quedado, salvo contadas excepciones, un tanto retrasadas en la demandar nuestra opini- la marcha del mundo. Si; es cierto que es sencilla y diáfana. Y, aunque todo. Pero jamón pueden ustedes bus- carla misma, nos juzgará tal vez car la salvación por el camino demasiado o excesivamente alejado que les es propio y adecuado, sin más a un ateísmo rampón y invadir el nuestro?

Un progresivo para enjuiciar dignamente en el asunto.

Rechace usted, señora, todas las ideas perjudicadoras. No somos en modo alguno, retrógrados.

El hombre hace las leyes por enemigos de lo moderno. Muy que desde las primeras autoras al contrario. Amamos el afán de del vivir tuvo la percepción inti- conquista y el espíritu renovador ma y precisa de sus altas cuali- factual que sabe ver la vida con dades viriles.

Sagaces y sanos e infundirle Su potencialidad creadora y todo un aroma fuerte de juventud dinámica, activa por excelencia, le dió el cetro de la vida.

Tampoco somos —y Dios nos Ustedes tienen, en cambio su libre de ello!— misérginos. La mu- instinto sutilísimo, su sensibili- de nos aparece siempre como dad, su capacidad de asimilación la maravillosa palanca de oro y y de adaptación y, sobre todo, su de hacer por medio de la cual la fascinante misión impulsora y providencia hace mover el intrín- eternizadora de la existencia. esmo del mecenazgo de la vida. Ama Y con todo eso, señoritas nues- tra gracia. Inefable de supre- tras, bien se puede progresar sin trayente misterio y el encan- tamer a extraviarse en mitad del de su profunda voluptuosidad. camino.

Pero... de eso a que nos parez-

F. GUAL ESPUÑES

CÓMO SE HACE EL PATRÓN DE UN TRAJE DE NIÑO

El patrón se compone de tres piezas: La espalda, la delantera y el pantalón. Para conseguir estas tres piezas enteras, se dobla el tejido y se colocan estos patrones encima de la manera que la dirección del hilo debajo de la horizontal trazada, y de cada mitad de patrón corresponde exactamente al lado del techo.

1º Espalda. Se coloca la lidiada dos centímetros más de ancho central de la espalda sobre el que la espalda, y tres o cuatro dedos de la tela. Las medidas de centímetros más de largo, lo que la pieza serán 25 centímetros le dará un largo de unos 28 o 29 alto por 17 de ancho; este se centímetros. Se coloca la línea central sobre el doblez de la tela; hace la costura del hombro al se recorta el escote unos seis centímetros de largo. El escote tendrá dos centímetros; el escote tendrá dos centímetros más de ancho que el de conseguirlo no hay más que darles por encima una mano de aceite con agua fría.

te algo más acentuado, dándole hasta siete u ocho centímetros. La línea del hombro tiene el mismo largo que la de la espalda, y la manga el mismo ancho.

Para pegar las dos piezas, se cosen las costuras de los hombros de la espalda con las de los hombros de la delantera, y las de debajo de los brazos de la espalda con las de debajo de los brazos del delantero.

El escote y las bocamangas pueden adornarse con una cinta multicolor.

3º Pantalón. Este patrón ha de tener un alto de 23 centímetros en su línea central; este alto se señala con una linea punteada, que indicará igualmente la dirección del hilo que haya de corresponder al hilo de la tela, cinco o seis centímetros más abajo del extremo superior de esta linea vertical punteada se traza una linea horizontal de 34 centímetros, y se va de la linea del delantero a la de la espalda; unos 17 o 18 centímetros más abajo se traza una linea horizontal de 39 centímetros, que determinará la entrepierna; el ancho de la entrepierna será de cuatro centímetros.

Las entrepiernas se pegan formando una curva, según se indica; en la parte de detrás se dejan, arriba, en la cintura, unos cinco o seis centímetros más para que el pantalón tenga el tiro suficiente. Por delante, se recorta ligeramente, uno o dos centímetros por debajo de la primera linea horizontal; esta linea puede tener 33 o 34 centímetros, según sea el volumen del nene; este patrón es bastante difícil de trazar y debe tenerse mucho cuidado de señalar el lado de detrás y el del delantero del pantalón, a fin de no confundirse después de cortado el patron.

4º Pegadura. Se dobla cada mitad por el hilo de la parte central (esta se señalará con una hebra de hilo de color); se cose la entrepierna de detrás a la del delantero de cada mitad de patron; luego se unen estas dos mitades, cosidas por las costuras de detrás y las del delantero.

El pantalón puede ir unido a la blusita por un cinturon bordado, cosiendo el pantalón al borde inferior del cinturón que, a su vez, se colocará sobre la blusa.

Para hacer este patron no se utilizará un maniquí si no un niño de dos años, de estatura regular.

Conocimientos útiles

Guantes impermeables

Aunque ofrece sus inconvenientes el llevarlos desde el punto de vista de la transpiración, etc., puede haber personas que deseen tener guantes que no puedan ser atravesados por el agua, y para conseguirlo no hay más que darles por encima una mano de aceite con agua fría.

te de linaza de buena calidad, hervido, al cual se haya añadido un uno por ciento de aceite de ricino.

Después de darles la preparación a los guantes, se ponen a secar al aire.

Lavados de pañuelos de seda

Se lavan en frío con una solución de agua de lluvia, 100 partes; alcohol, tres; amoniaco, una. Se enjuagan y se ponen a secar. Aparte se hiere un puñado de salvado en agua, se filtra por lienzo, y en ella se sumergen los pañuelos, durante un par de horas. Se exprimen, después, sin retorcerlos; se cuelgan a que se enjuagen, y, por fin, se planchan algo húmedos.

Manchas de humedad en el lienzo

Cuando el lienzo encerrado largo tiempo en un armario húmedo se pica, mojese la mancha con leche y expóngase el lienzo al sol, hasta que se haya secado por completo.

Recetas culinarias

Pellets lampreados

Para estos pollos, bien limpíos y puestos en su ollita, se frie a fuego en dados, se echa cebolla menuda con todas especias, dos granos de ajos majados y un poquito de vino blanco; se les da vueltas por espacio de una hora, se sazonan con sal, echándoles un poquito de azúcar para color y este con un poquito de agua, dice bien con perejil y harina, quema da.

Huevos en tortillas de papel

Se dividen en ocho pedazos un pliego de papel marquilla y se forman cajetillas, dándoles con maza por dentro; se hace una mezcla con manteca, medio puñado de migas de pan, perejil, cebollitas, dientes de ajo, todo bien picado, pimienta y sal; repártase por iguales partes en las cajetillas, rompiendo un huevo dentro de cada una; póngase encima de las pañuelas sobre fuego manso y cuando estén cocidos se doran pasándolos por encima la paleta hecha asada.

Compota de manzanas

Se mondan manzanas reñetas y sin partirlas, se las vacía el corazón sin que se estrepen, cocíen dolas después en abundante almíbar; luego que estén en su punto, se colocan en la compotera, llenando los huecos con confitura. Vuélvase a cocer el almíbar hasta reducirlo a jalea; viértase en un plato para que se enfríe y cuando ya lo esté, se despegue metiendo el suelo del plato dentro de agua hirviendo. En seguida se cubren con ella las manzanas que se han frías.

MAS PERSONAL

Añecho, en el expreso, llegaron a esta capital los jefes y el rey belgas que la casa Foras ki envia para que comiencen los sondeos a las órdenes del ingeniero que se encuentra desde hace algunos días en nuestra capital.

Tan pronto como llegue el ingeniero del Instituto Geológico que ha de determinar el sitio donde se hagan los taladros, tanto en Bajar como en Turre, y esté trasladado el material que el viernes se desembarcó, procedente de Almería, darán comienzo estos trabajos, que una vez terminados hasta mil metros, se harán los de Pulpí, Tabernas y Gáder, al mismo tiempo y a igual profundidad.

Mentira nos parece que se van a realizar estas investigaciones hidráulicas, para ver si se resuelve el problema del agua para los sedentes campos y también es posible que estas exploraciones pudieran servir para descubrir otras riquezas.

Correos y Telégrafos

Movimiento de estaciones

Ha sido clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Consuegra (Toledo); también lo ha sido la telefónica municipal de Campello (Alicante) por mal funcionamiento.

— Han sido abiertas al servicio las estaciones telegráficas del Estado de Nieves (Vigo), Huerrera Pisuerga (Palencia), La Pizarra (Málaga) y Agest (Albacete).

NUEVOS SELLOS

En Italia ha sido puesta en circulación la nueva emisión de sellos conmemorativos del centenario de la muerte de Volta. Son de tres clases: de 20 centesimi, 60 centesimi y una lira.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

En la Sala primera se celebra ayer mañana un juicio de causa del juzgado del distrito de la Audiencia sobre disparos y un incidente de apelación contra auto de procesamiento del mismo juzgado.

También se celebraron en la Sala segunda dos vistas de causas precedentes de los juzgados de Purchena y Gergal, por los delitos de desobediencia y abusos deshonesto quedando conclusos para sentencia.

Cdenado

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 64 de 1926, del juzgado de Gergal, condenando al procesado Rafael Gallego Hernández, autor de un delito de lesiones, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, indemnización de sesenta pesetas al perjudicado

Rafael Gallego Rodríguez y pago de costas.

Sentencia absolutaria

Se ha dictado sentencia absolutiva al procedido Luis Ventura Gómez en la causa número 13 de 1926, procedente del juzgado de instrucción del distrito de San Sebastián, que por el delito de atentado se le seguía a dicho procesado y cuyo juicio oral se celebró el pasado día 14.

El ministerio fiscal solicitó se le imponiera la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y multa de mil pesetas, accesorias y costas, por el delito, y por la falta, la de diez días de arresto menor y pago de cien pesetas al ofendido.

La defensa estuvo a cargo del letrado don Alfredo García Briet.

Señal mitinera para mañana

Sección primera.— Vista de causa número 233 del 1926 del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Llcrente Acosta, sobre homicidio.— Abogado, don José González Matallana; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Vista de causa número 46 de 1925, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Jerónimo Cruz, sobre lesiones.— Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don José Fernández Campos.

Sección segunda.— Vista de causa número 97 de 1921, del juzgado de Purchena, contra Salvador Izquierdo y otros, sobre presunción de furtos.— Abogado, don Domingo Lezanc; procurador, don Pascual Boda.

PARECIÓ EL DUEÑO

UN HALLAZGO IMPORTANTE

Los Guardias de Seguridad don Francisco González y don Manuel Valverde, hallaron abandonada una maleta en la puerta de la estación del ferrocarril, a la hora de la llegada del tren expreso, una maleta.

Abierta ésta, se encontró que contenía una pulsera de oro con 19 brillantes, tres sortijas y 19 monedas de oro, valorado todo en unas 6.000 pesetas.

Resultó ser el dueño de dicha maleta, que le fue entregada en la Comisaría de Vigilancia, el capitán de Ingenieros don Miguel Marquez Soler.

UNA REUNION

EN EL SERVICIO AGRONÓMICO

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió en el local del Servicio Agronómico de la provincia, la Junta administrativa de los servicios provinciales.

Presidió el ingeniero jefe señor de la Cruz Soler.

Se ocuparon de varios asuntos de orden interno.

Este número consta de doce páginas

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Producción química y farmacéutica. Preparaciones genéricas. Específicos nacionales y extranjeros. Agua micromalite. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

— Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

A una asamblea

Esta mañana ha marchado en el tren expreso a Madrid, nuestro amigo el médico don Juan Antonio Martínez Limones, Inspector municipal de Sanidad.

Vá el señor Martínez Limones a la corte, con objeto de asistir a la asamblea de Inspectores municipales de Sanidad que comienza rá mañana.

Vuelta a España

Son esperados en nuestra capital, los jóvenes sevillanos señores Almedo y Giménez, que van dando la vuelta a España a pie.

Vienen desde Málaga recorriendo todos los pueblos de la costa

Se alquila

hermoso piso principal en la Plaza de la Virgen del Mar, con dos fachadas, once habitaciones y terraza al jardín. Razón: Guzmán, número 2.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Viator, ha denunciado la Guardia civil a José Navas Visiedo, el que tenía apacentando ganado en propiedad particular, causando daños.

Las matronas reclaman

Las matronas de esta capital han dirigido un escrito al Gobernador civil y éste lo ha trasmisido al Alcalde para que informe, reclamando contra el arbitrio municipal sobre anuncios.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Melina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

«El Capachero», detenido

Por hallarse blasfemando en el Paseo del Príncipe, fué detenido por la Guardia civil el célebre Manuel Soriano López (a) El Capachero.

Uno que se opone

Al alcalde de la villa de Antas, don Ramón García Simón, ha presentado en el Gobierno civil escrito de oposición al registro minero denominado «Los dos amigos», del término del expresado pueblo de Antas, siendo autor de aquel don Ginés Segura Martínez.

SE ALQUILA

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Conductores denunciados

La Guardia municipal ha denunciado al conductor de la camioneta número 768, de esta matrícula, por marcar dicha vehículo cargado por el Paseo del Príncipe a hora que está prohibida.

También fueron denunciados por la Guardia municipal los conductores de los automóviles números 668, 1.850, 272, 457, 315, 864, 730, 518, 161, 424, 868 y 567, todos ellos por llevar abierto el tubo de escape libre, lo que está prohibido también.

Se alquila

garaje para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón don Andrés Roda, Guzmán, 2.

Le interesa

Debe presentarse en las oficinas de Quintas de este Ayuntamiento José Cuerva Gómez, para entregarle un documento que le interesa.

Francisco tiene a Francisco

En la casa de socorro fué curado ayer Francisco Torres Valdavia, el que padecía una erosión y contusiones en la cara, que les fueron causadas por Francisco Ferrón López, estando aquél en su domicilio, calle del Burladero.

Jóvenes sin porvenir

Aprended Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo mercantil y Francés. La carrera más corta y la más remunerativa. Informes: Estrella, 4.

En familia

Un extranjero, desea vivir con familia honorable. En esta redacción informarán.

Concierto variado

El concierto que la banda de música municipal, tenía que dar hoy de once y media de la mañana a la una de la tarde en el Paseo del Príncipe, será de seis a siete y media.

Esta variación es por el motivo de tener que asistir dicha banda a la cárcel, al acto de dar la comunión a los presos.

Juzgado Municipal

DÍA 21

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
NACIMIENTOS.— Ninguno.
DEFUNCIONES.— Juana Ruiz Hita.
MATRIMONIOS.— Ninguno.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

NACIMIENTOS.— Jesús García Moreno, José Antonio García Montoro y Magdalena Ferrer Marín.
DEFUNCIONES.— Ninguna.

ROSSIA

COMPANIA DANESA DE SEGUROS
Garantías pesetas 28.807.516.01

Delegación General:
Puerta del Sol, 14.— MADRID
SEGUROS MARITIMOS,
INCENDIOS
ACCIDENTES INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL

Para todos los usos domésticos



Toda ama de casa podrá improvisar cualquier receta culinaria o postre casero valiéndose de este gran auxiliar que ahuyenta todo peligro de adulteraciones e impureza.

No deben faltar en toda despensa unos botes de la más pura y rica de las leches, la



Leche condensada „La Lechera”

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41-Barcelona

LA TRIBUNA

Sección de compra venta
PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.
OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los acreedores.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a pagar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Rendimiento que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por laiedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Junio, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

REINA VICTORIA EUGENIA

Un amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 7 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz, Galveston, saldrá del puerto de

Galveston el día 5 de Junio el magnífico vapor MONTEVIDEO

MONTEVIDEO

Los vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos Y EN LA

CIUDAD DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasatlántica del General Segura 2. bajos.

Dr. SERAFIN TORRES

Esfuermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidlos en ultramarinos y confiterías.

*De calidad extraordinaria
y precio económico.
Dunlop Neumáticos.
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm. 105

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico



CABO PALOS

Saldrá del puerto de Almeria el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 12 a 18 años en adelante pasaje entero	
Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles.—ALMERIA.	

NATEL

Adoptado en la Escuela y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Escuela de Barcelona, etcétera, etcétera,
por sus excelentes resultados.

Alimento para niños

Laboratorios LLOPIS, Rosales, 8 y 12.—MADRID.

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antidiáfrasas
Antiherpéticas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecções de la piel.
Pastilla, 1'50 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Cafetera Exprés

Las más perfeccionadas y económicas en consumo y precio.

MADRID, ZURBANO, 51, APARTADO 283.



Esturmít

utiliza todo agricultor progresivo contra el gusano de la vid y los demás insectos devoradores, también de los árboles frutales.

Sin agua



Se espolvorea

Cusisa contra el mildiu

De venta en Droguerías, Sindicatos Agrícolas y Almacenes de Abones.

En ALMERIA: Eugenio de Bustos, Granada, 35.

Fabricado por **E. Merck, Darmstadt, Alemania**

DEPOSITARIOS PARA ESPAÑA

Productos Químico-Farmacéuticos S. A.

Sección Agronómica

APARTADO 4

BAILEN,

BARCELONA

Todas las Enfermedades de los OJOS y de los PARPADOS curadas por la **POOMADA de la V. FARNIER**

Desde 1764



Particularmente la más famada en ESPAÑA en donde, desde 1817, atestaciones judiciales afirman curas maravillosas. En todas las Droguerías y Farmacias. Precio: Pta. 4. Exigir la firma: THEULIER

BULGARIA

Primera Sociedad Bulgara. Podrosas garantías. Seguros Marítimos. Delegación General, Puerta del Sol, 14. - MADRID.

Hiperacigel

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS medicación eficaz contra las afecções del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, después de sus comidas, insapetencias, debilidad estomacal, saborras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que reviecan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo. Tetuán 20.

Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELA ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones son aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducir. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Dr. Eduardo Pérez Cane

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, espumas, orina. demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRÁRICO COMPLETO.

Consulta 7. Eduardo Pérez, 7



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, GERMECERIAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ORÍGENES: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 40

Para estar debidamente informados lean este diario, decano de la prensa almeriense